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Skön sommar!

svenska kyrkan i gustavsberg-ingarö
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Må Guds goda Ande vara med dig,  
nu och alltid!

FÖRSAMLINGSBLADET ges ut av 
Gustavsberg-Ingarö församling,  
Svenska kyrkan. Tidningen kommer ut 
med fyra nummer/år och distribueras 
till samtliga hushåll i församlingen.
ANSVARIG UTGIVARE  
Elisabeth Magnusson Rosengren 
REDAKTION Christer Engström, 
Hjalmar Fryklind och  
Sandra Torstensson 
TRYCK Tellogruppen. Upplaga: 12 600

Många av oss har någon gång ställts inför den ivriga önskan, men ack så 
svåra konsten, att formulera något extra fint att skicka med någon män-
niska som står en nära. Kanske har du försökt hitta de rätta formulering-
arna vid en högtid av något slag; i ett tal eller i ett kort vid födelsedag, 

studentexamen eller vigsel och kanske också vid tillfällen då livet slagits i spillror; vid 
sjukdom, lidande och död. Vid livets stora händelser, i de tider som påverkar och 
förändrar oss i hög grad, kan det kännas som om de flesta ord liksom blir för små,  
att de inte riktigt räcker till. 

MEN DET FINNS ORD och formuleringar som faktiskt räcker längre än vi kan förstå. 
Som i exemplet ovan: Må Guds goda Ande vara med dig nu och alltid! Existerar det 
egentligen någon finare kombination av ord som man kan ge vidare till en annan 
människa? Det är som en önskan om livslång gemenskap med Gud; om styrka, väg-
ledning och närvaro. Nu och alltid. Varken mer eller mindre. Inte mer nu och mindre 
sen. Det är inte heller något som man behöver spara tills den dag man eventuellt 
stöter på större svårigheter i livet än vad som är just nu. Nu och alltid. I glädje och i 
sorg. I stort och i smått. I medgång och i motgång. Vid tårar och under jubel.  
Må Guds goda Ande vara med dig nu och alltid! 

DENNA KORTA, KRAFTFULLA, kärleksfulla bön är central i konfirmationsgudstjäns-
ten. Den (eller alternativet Må Guds gode Ande leda dig på alla dina vägar) bes för 
varje konfirmand under handpåläggning. Konfirmanden, som just har bekräftat (jfr 
engelskans confirmation=bekräftelse) sitt dop sänds ut i världen – ständigt ledd, följd 
och buren av Gud själv. 

JAG TROR ATT DESSA ORD är bland det viktigaste vi kan ge och önska varandra! 
Kanske är det extra viktigt just när det gäller konfirmander; människor på väg ut i 
vuxenlivet, en tid i livet som kanske inte alltid är så enkel, en tid då de stora frågorna 
ställs på sin spets. En tid då man söker sin plats, sin identitet och sitt sammanhang. 
Därför är det verkligen hela församlingens uppdrag att be för våra konfirmander, och 
för varandra, Må Guds goda Ande vara med dig nu och alltid! 

Grip du mig, helige Ande, 
drabba mig, låga klar,
Visa vägens riktning,
ge mina frågor svar.

Rör vid mig, helige Ande,
rör vid mitt dolda jag.
Lär mig tro att Jesus 
leder mig varje dag. 

2  Kyrkoherdens tankar 

3  Dags för konfirmation 
Anmälan till årets konfirmation 
står nu öppen för dig född 2012. 
Konfirmationstiden är ett tillfälle att 
stanna upp och fundera på livets 
små och stora frågor.  

5  Notiser 
Midsommarfirande på Ingarö,  
höstens soppluncher och  
kryssvinnare. 

6  Sommarmusik 
Församlingen bjuder på musik i 
sommarkvällen vid sex torsdagar i 
juli och augusti. Här kan du läsa hela 
programmet.   

7  Gudstjänster & Kontakt 
Sommarens gudstjänster.  
Kontaktuppgifter till församlingen. 

8  Sommarcaféer 
Välkommen till café Äppellunden på 
Ingarö med aktiviteter för barn och 
familj. Precis som under tidigare år 
håller även café Kyrkettan öppet i 
Gustavsberg.  

I SAMARBETE MED 

Sv Ps 646 v 1, 2

Kyrkoherdens tankar
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Nyfiken på konfirmation?
Konfirmationen har gått från att kunna rabbla katekesen till att vara en trygg plats 
för samtal om livet i oss och omkring oss. Det är ett tillfälle att stanna upp och 
fundera på livets små och stora frågor.

Dags för konfirmation 
– nu öppnar anmälan

Foto: Maja Brand/Ikon
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KONFIRMATIONEN ÄR EN chans att stanna 
upp en stund. Där får du tid och en trygg 
plats att prata om det som rör sig inuti till-
sammans med både jämnåriga och vuxna. 
Det kan handla om kärlek, sorg, förlåtelse, 
döden, relationer, identitet, framtid och 
mycket mer. Men det är inte bara allvar. 
Det finns gott om plats för fikastunder och 
roliga lägerdagar, häng med vänner, mysiga 
kvällsandakter, lekar och utmaningar. 

För att få veta mer om konfirmationen 
slår vi oss ned med, pedagog och konfir-
mandansvariga, Evelina Pellebergs och 
undrar varför ska man konfirmera sig? 

– Man kan se det på många sätt, men 
ett är att det är en unik händelse, en sak 
man bara gör en gång i livet. För vissa 
kan det också vara att utmana sig själv, att 
lämna invanda mönster, och gå utanför sin 
comfort zone. 

– Bland de som konfirmerat sig säger 
många att bästa upplevelsen är gemenska-
pen, men också och att åka på läger. För de 
som väljer konfirmation blir det en tid där 
det ges tillfälle att reflektera över livet, tro 
och andra viktiga frågor.

Behöver man några förkunskaper?
– Nej, vi har inga tester eller prover. 

Förväntningarna från konfirmanderna ser 
också olika ut. Vissa kommer med frågor, 
och har redan tänkt och funderat, medan 
andra sitter med och lyssnar och och lär av 

varandra. Inget är fel eller rätt.
– Det viktigaste under konfirmations-

tiden är att den ska upplevas som lustfylld, 
skapa nyfikenhet och bli till en språngbräda 
att ta med sig i livet framöver, avslutar 
Evelina Pellebergs.

I år bjuds alla ungdomar födda 2012 in 
till konfirmation i Gustavsberg-Ingarö för-
samling. De olika alternativen kan du läsa 
om här intill. Kanske har du någon kompis 
som vill anmäla sig till samma grupp, el-
ler så har du som läser detta en släkting i 
14–15-årsåldern. Tipsa gärna vidare!

Vad tar du med dig från konfirmationstiden?

Hillevi:  Det var en fantastisk 
upplevelse med nya männi-skor 
och många roliga ledare. Att 
vara en konfirmand och att åka 
på läger har förändrat mycket. 
Man får nya vänner och möter 
fantastiska personer.

Elias: Det var fint med gemen-
skapen på lägret och kul att vara 
med sina nya kompisar. Vänner 
som man kan ha länge. Jag lärde 
mig också en hel del om kris-
tendomen, evangelium, många 
historier och de tio budorden.

Walter: Roligast under kon- 
firmationen var alla nya vän-
ner! Det som förvånade mig 
mest var att man lärde sig så 
många nya saker! Sen var det 
självklart jättekul att åka på 
läger.

Tuva: Jag tyckte att det var 
väldigt kul med allt – särskilt 
lägret! Alla borde verkligen kon-
firmera sig. Det är ett minne för 
livet! Det har varit så kul med 
alla lekar, gudstjänster och att 
få lära känna alla personer.

KORS & TVÄRS  
Vinterläger i Dalarna
En grupp för dig som gillar vinter och  
snö och vill åka bräda eller skidor. Vi 
träffas regelbundet under hösten och 
vintern. Under sportlovet 2027 åker 
vi på läger till Dalarna för att susa ner 
för skidbacken i Kläppen och mysa på 
gården där vi bor.  
Upptaktsläger: 3-4 oktober 2026 
Läger: 26 feb-4 mars 2027 
Konfirmation: 11 april 2027 

HEMMA BÄST 
Terminskonfa utan läger  
Kanske älskar inte alla att åka på läger 
och vara sociala dygnet runt. Då är 
det här något för dig. Du får ta del av 
allt det spännande som konfirmatio-
nen innebär. Träffar varannan tisdag. 
Upptakt: Tisdag 17 nov 2026
Konfirmation: 5 juni 2027 

ALLTID PÅ VÄG 
Sommarläger i Småland
Ett alternativ för dig dig som har 
mycket inbokat under veckorna. Tänk 
dig en sommarvecka fylld av skratt, 
sol, bad, nya vänner, lekar och samling 
runt lägerelden. Det är precis vad du 
får när du väljer konfa med sommarlä-
ger på Gransnäs i Småland.  
Upptaktsläger: 14-15 nov 2026  
Läger: 30 juni-7 juli 2027
Konfirmation: 10 juli 2027

Konfirmation 2026-27

Evelina Pellebergs ser konfirmationstiden 
som en språngbräda att ta med sig i livet.

Skanna QR-koden så 
kommer du direkt in på 
vår konfasida. 
Hoppas vi ses!
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Notiser

Traditionellt midsommarfirande på Ingarö
ÄVEN I ÅR arrangerar församlingen tradi­
tionellt midsommarfirande på Ingarö! Förra 
året kom omkring tusen besökare och det 
blev en mycket minnesvärd dag.

Vi samlas 11.00 och smyckar midsommar­
stången. Tag gärna med egna blommor 
och grönt till kransar och stång. Vi reser 
stången runt kl 12.00. 

Under dagen bjuds det på dans, lekar, 

fiskdamm, musik och mycket annat. Här 
finns också möjlighet att köpa lättare 
midsommarmat och fika till låga priser. Det 
går också bra att ta med egen picknickkorg. 

OBS! Lämna helst bilen hemma!  
Begränsad möjlighet till parkering. Flera 
bussar stannar vid Ingarö kyrka. 

Midsommarafton fre 19 juni från 11.00  
vid Ingarö församlingsgård. 

Skafferiets öppettider
SKAFFERIET ÄR EN matbutik för den som 
har låg inkomst. Man ansöker om medlems-
skap på plats. Varorna kommer från lokala 
matbutiker som skänker sitt matsvinn, och 
från trädgårdsgruppens odlingar.  
Marta och Marias café öppnar 30 minuter 
före Skafferiet.  
Öppettider, Värmdögatan 3:  
Måndagar 13.30–16.00 
Onsdagar 17.30–19.30 
Skafferiet är stängt 13 juli–16 augusti. 

Vi säger grattis till följande personer som 
löste krysset 1/26 och vinner Fairtrade-
märkt kaffe från Sackeus. Sonja Rosén, Per 
Viknander och Anja Viggen Dahlberg, samt-
liga Gustavsberg. Vinsterna kan hämtas i 
församlingsgården Kyrkettan, Värmdög. 1.

Kyrkkrysset 1/26 

Höstens soppluncher
VÄLKOMMEN TILL ännu en termin med 
gemenskap, soppa och en blandning av 
intressanta föredrag och musikprogram. 

Sopplunchen är kostnadsfri, men den som 
vill får gärna ge ett bidrag till församlingens 

diakonala arbete. Fösta soppan för hösten 
serveras 1 sept kl 12.00 i församlings- 
gården Kyrkettan, Värmdögatan 1. Vi får 
då lyssna till svängiga toner med Värmdö 
spelmansgille och sångerskan Hanna Melin.
Övriga soppluncher under hösten: 
15 sept, 29 sept, 13 okt, 27 okt,  
10 nov och 24 nov. 



6 Församlingsbladet 2-2026

Barnens allsång 
Missa inte allsången för den yngre 
publiken! Församlingens musik-
pedagoger Therése Hamber och 
Caroline Blad leder allsången 
tillsammans med husbandet. Det 
blir en favorit i repris med älskade 
Astrid Lindgren-låtar.

Onsdag 19 augusti kl. 18.00 
Ingarö kyrka

 

Tor 6 augusti kl. 19.00 i Ingarö kyrka 

En väv av toner – från barock 
till film 
Från Bachs solosviter till filmmusik, via 
romantisk musik av bland annat F. Men-
delssohn. Ett program med sång, cello och 
piano i olika variationer från solo till trio. 
En av församlingens egna musiker Helena 
Engardt sjunger och spelar tillsammans 
med cellisten Anders Modig.  

Tor 13 augusti kl. 19.00 i Ingarö kyrka 

Vingar över Duvemåla
Louise Raeder, sångerska och Lena Mag-
nusson, pianist, dragspelare och sångerska 
med gäst – artisten Mikael Rickfors. I pro-
grammet blandas folkton med nyare musik, 
och flera av Mikaels välkända låtar såsom 
”Där gullvivan blommar”, ”Mitt bästa för dig” 
och givetvis ”Vingar” kommer framföras.

Musik & konsert

Tor 9 juli kl 19.00 i Ingarö kyrka 

Sommarjazz med tusen 
strängar 
Denna kväll får vi lyssna till drömsk som-
marjazz, där ny och gammal jazz blandas 
på ett lekfullt sätt. Stina Hellberg Agback, 
harpa och Pär-Ola Landin, kontrabas. 

Tor 16 juli kl 19.00 i Ingarö kyrka 

På tu man hand med svenska 
musikens fader
Barockviolinist Elin Gabrielsson framför 
Johan Helmich Romans Assaggi för solo-
violin, och varvar musiken med berättelser 
om Roman och hans samtid. 

Tor 23 juli kl. 19.00 i Ingarö kyrka 

En afton av musikal
Musikalartisterna Elin Bemark och David 
Alvefjord bjuder tillsammans med pianist 
Johan Siberg in till en musikalkonsert där 
de framför favoriter ur älskade musikaler 
från förr och nu. 

Tor 30 juli kl 19.00 i Ingarö kyrka 

Hem igen
Intresset för nordisk musik förenar sop-
ranen Susanna Stern och pianisten Silja 
Levander. Kvällens program speglar känslor 
av hemlängtan, drömmar om hemmet och 
återkomsten efter en lång resa. Musik av  
bl a Alfvén, Stenhammar, Thrane och Grieg.  

Musik i sommarkvällen
Sex torsdagar i Ingarö kyrka med ett blandat program  
för härliga sommarkvällar. Fri entré.

Byt bild
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Sommarens gudstjänster

FÖRSAMLINGSEXPEDITION
Bokning av dop, vigsel, begravning,  
hyra av lokal samt medlemsfrågor
Telefon: 08–570 380 75
Måndag, tisdag, torsdag och 
fredag 9.00–12.00
Onsdag 12.00–15.00

E-post: gustavsberg-ingaro. 
forsamling@svenskakyrkan.se

Besöks- och postadress:  
Värmdögatan 1, 134 31 Gustavsberg

KYRKOGÅRDSEXPEDITION
Gravskötsel, gravsättning, askgravlund, 
minneslund, gravnummer

Telefon: 08–570 380 70
Måndag, tisdag och fredag 9.00–12.00
Onsdag och torsdag 12.00–15.00

E-post: gustavsberg-ingaro.kyrkogards-
forvaltning@svenskakyrkan.se 

Besöks- och postadress:  
Kyrkogårdsvägen 10, 134 41 Gustavsberg
Gustavsbergs kyrkogård 
Kyrkogårdsvägen 10
Ingarö kyrkogård 
Ingarö kyrkväg 1

Har du allmänna frågor, eller inte vet 
vem du ska vända dig till? 
Kontakta växeln, 08–570 380 50,  
helgfri måndag–fredag 08.00–17.00

PERSONAL 
På webben finns telefonnummer och mejl 
till alla medarbetare:
www.svenskakyrkan.se/ 
gustavsberg-ingaro

Öppettider i sommar – 
församlingsexpedition och  
kyrkogårdsexpedition

Telefontider 22 juni–14 aug:
Mån, tis, ons 9.00–11.00 
Tor, fre stängt.

Endast bokade besök på expeditionen.  
I övrigt hänvisar vi till telefontiderna 
alternativt e-post.

Sön 14 juni 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 14 juni 16.00
Gustavsbergs kyrka
Kansanlaulukirkko ja kirk-
kokahvit - Folksångsguds-
tjänst med kyrkfika 

Midsommardagen,  
lör 20 juni 13.00 
Hembygdsmuseet vid 
Värmdö kyrka
Friluftsgudstjänst
Bo Karlsson och Djurö 
Spelmän.

Sön 21 juni 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 28 juni 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 5 juli 11.00
Gustavsbergs kyrka
Konfirmationsmässa

Sön 12 juli 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 19 juli 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 26 juli 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 2 aug 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 9 aug 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Sön 16 aug 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa.

Sön 23 aug 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Ons 26 aug 08.30
Gustavsbergs kyrka
Morgonmässa   

Sön 30 aug 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa

Tors 3 sept 18.30
Gustavsbergs kyrka
Mässa i sinnesro

Sön 6 sept 11.00
Gustavsbergs kyrka
Högmässa 
Konfirmander och ny  
personal välkomnas. 

Kontakt

Nästa nummer av
Församlingsbladet ...
... kommer i slutet av  
augusti och innehåller  
höstens program.
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Laddstolpar på våra 
kyrkogårdar
SOM EN DEL av kyrkogårdsförvaltningens 
fortsatta miljöarbete har två nya ladd-
stolpar för elbilar installerats. Den ena på 
Ingarö, nedanför Ingarö kyrka på parke-
ringen intill anslagstavlan, och den andra 
på stora parkeringen vid Gustavsbergs 
begravningsplats utanför kyrkogårdsexpe-
ditionen.

Satsningen är ett led i arbetet med att 
minska miljöpåverkan och samtidigt 
underlätta för besökare att välja fossilfria 
transporter. Genom att erbjuda möjlighet 
till laddning vill vi bidra till en mer hållbar 
och framtidsinriktad verksamhet.



CAFÉ KYRKETTAN
Gustavsberg
Öppettider: Mån–fre 10.00–15.00 
Datum: 22 juni–17 juli

Välkommen till Kyrkettan på Värmdögatan 1, 
där församlingens ungdomar ansvarar för 
sommarcaféet. Det finns sittplatser både 
inne och ute, och på baksidan finns även 
en lugn lek- och fikahörna med sandlåda 
för de yngsta gästerna.

I caféet serveras kaffe, te, saft och olika 
bakverk, samt luncher som paj, pannkakor, 
sallader, silltallrik, med mera.

PROGRAM

Tisdagar 
13.00 Musikquiz – frågesport med priser

Torsdagar 
13.00 Bingo med priser

Det är kostnadsfritt att vara med på 
aktiviteterna. Varmt välkommen!

FÖR BARNEN
I äppellunden händer det mycket kul för 
barnen! Här finns gott om leksaker, tre
hjulingar, sandlåda, med mera.

Varje dag: 
10.30 Sångsamling 
11.00 Pyssel av olika slag

Temadagar:
Kom gärna utklädd till något som passar till 
temat! Det finns också tipspromenad hela 
dagen, och mitt på dagen händer  
det någon rolig aktivitet.

Mån 15 juni Tema: Pyjamasparty
12.00 Spa

Mån 22 juni Tema: Astrid Lindgren
12.00 Vi letar efter Pippis guldpengar

Fre 26 juni Tema: Trollkarlar, häxor & féer  
12.00 Häxpiñata

Mån 29 juni Tema: Superhjälte
12.00 Superhjälteuppdrag

Fre 3 juli Tema: Kalas
12.00 Fiskdamm och såpbubbellek

CAFÉ ÄPPELLUNDEN
Ingarö
Öppettider: Mån–fre 10.00–15.00 
Datum: 15 juni–3 juli (stängt 19 juni)

Välkommen till äppellunden utanför 
församlingsgården vid Ingarö kyrka. Slå 
er ner i skuggan under träden och njut av 
trädgården. Här serveras lättare luncher 
som pajer, pannkakor och mycket mer, 
samt kaffe, te, saft och hembakt fikabröd. 
Allt till låga priser!

SUPERHJÄLTETEMA 29 JUNI

SOMMARCAFÉER 
– fika i det gröna


